

坚持开源节流 增强财政实力

解放区财政局增收优支助推转型升级

本报讯(通讯员邓志峰)1至9月份,解放区传出喜报,全区公共财政预算收入完成43579万元,占年预算的83.6%,同比增长12.3%,超收4579万元。其中,税收收入完成39530万元,占财政收入比重达90.7%。在此基础上,公共财政预算支出完成47000万元,同比增长10.1%。尤为可喜的是民生支出已占到总支出的70%。

今年年初以来,解放区委、区政府深刻领会市委十届六次全会精神,围绕焦作经济转型示范城市建设任务目标,从破解转型发展难题、加快转型发展进程、服务“四区联建”和重点项目等方面狠抓落实。解放区财政局及早行动,在全体党员干部中开展“务实为民清廉,争当转型先锋”活动,提升为民服务质量和水平,并积极协同国税、地税部门,分析财政经济形势,排查财源税源,强化征管措施,全力组织收入。

“四区联建”夯实发展基础,增强发展后劲。该区财政局紧紧

围绕特色商业区、解放工业园区、文化旅游综合服务区 and 新型城市社区的“四区联建”工程,在推动经济壮大上主动作为。一是强化工业发展载体,多方筹集资金,加快解放工业园区基础设施建设。该园区接收仅一年时间,已投入1988万元,完成了勤业等园区道路建设。北部沿山区投入1932万元,建立与市工业集聚区连接通道,平台承载能力明显提升。同时,该区出台了一系列财政优惠政策,促使项目尤其是高端技术企业落户园区,目前总投资4亿元的巴罗国际智能优质项目已经入驻。二是巩固中心商贸区地位。该区财政局按照批复的省级特色商业街区规划,筹集6500万元完成前期拆迁补偿,占地470亩、投资20亿元的星凯国际城市综合体项目已经开工建设;投资10亿元的锦江南商业广场项目主体工程已经完工,总建筑面积9万平方米的王府井购物中心预计今年年底开业;投入240多万元高标准整治贸易大厦周边环境,提升商业步行街的品位和档次。三

是大力拓展城区发展空间。围绕我市“十大建设”中将西部片区整体开发与工业园区发展齐头并进的总体思路,该区财政局按照土地规划筹集资金,配合搞好土地储备,目前总投资2.7亿元的牧野路拓宽改造工程已经开始,区财政累计拨付征迁资金2500万元。整体工程完工后,预计将为解放区提供出3000亩的发展空间,为今后财政经济发展奠定基础。

“四项突出”拓宽增收空间,提高收入质量。针对目前该区工业薄弱、税源结构单一的现状,强化收入征管,向已有的税源要收入,从深度上挖掘增收空间,在总量提升的同时更加注重收入质量。一是突出协调配合。建立由政府主导、财税部门共同牵头的领导机制,严格落实征管责任,并及时召开财税分析会,协调解决征管问题。二是突出重点税源。将全区96户年纳税额50万元以上企业纳入重点税源监控,牢牢掌握征收收入的主动权,同时以房地产企

业为重点开展纳税评估,全年对近20个房地产项目进行了监控和审核,累计增收近1000万元。三是突出重点区域。对贸易大厦、大杨树街、香港城、解放路、民主路、和平街等个体户集中的地段开展季度定额检查,做到管理规范、监控及时,在实施结构性减税提高起征点后,个体工商税收保持了相对稳定。四是突出非税管理。完善“收支两条线”管理,实行银行代收与以票控费,强化财政监管作用,非税收入增幅达到66.9%,对财政贡献同比提高2.6个百分点。

“十项民生”工程调整支出结构,共享发展成果。该区财政局突出厉行节约,以“十项民生”工程为重点,集中财力支持解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题。一是坚持教育优先。安排教育支出14259万元,同比增长16%。通过提高生均经费标准和增加教师继续教育培训经费,加大校舍安全和塑胶操场建设、“班班通”工程项目投入,大力推进区域教育均衡化、优质化。二是持续加大

医疗卫生投入。医疗卫生支出2089万元,在确保公共卫生需要的基础上,继续贯彻实施基本药物制度,扩大新农合重大疾病保障范围,提升社区卫生服务水平,完善基本公共卫生服务体系。三是稳步提高社会保障水平。社会保障和就业支出5020万元,大幅增长50.8%。财政投入2756万元,用于养老补贴、提高低保、落实社会救助政策等。四是大力改善城乡居民生活环境。财政投入1245余万元,对贸易大厦南街和36条背街小巷进行整治,对陶瓷路、学苑路进行维修改造等,提升城区品位。五是推进新型农村社区建设。根据农村社区建设方案,按照集约用地原则,财政筹集资金791万元,对北部沿山岗河、上白作、田润社区和南部3个集中安置区、灵泉社区进行城镇化改造,保障群众利益,实现居住条件城市化、生活市民化。1-9月份,该区“三公”经费压缩15%,腾出了更多资金向民生倾斜,财政对民生投入达到32905万元,同比增长12.5%。

财税资讯

修武县国税局 推进税源专业化管理

本报讯(通讯员张茂锋)今年年初以来,修武县国税局以大厅实体化为重点,在开展试点工作基础上,以实现税源管理科学化、精细化、信息化为目标,进一步推进税源专业化管理。

该局进一步健全优化纳税服务机制,整合网站、短信等服务资源,设立官方微博,充分利用网络等新兴阵地开展税务宣传和服务,同时以纳税人学校为抓手,定期召开政策发布会,倾情服务纳税人;进一步推进大厅实体化工作,设立服务审批中心,纳税服务科和税政

科合署办公,负责辖区纳税人的服务审批工作,将原法规、税政和征管等科室的涉税审批业务调整到服务审批中心,同时在税政科进驻大厅办公的基础上,探索业务科室进入大厅工作模式;进一步推进机构职能转换和税收专管员制度创新,在县局机关实体化的基础上,税源管理分局保持机构设置和名称不变,对重点税源企业管理、特色行业指定分局管理、其他税源属地管理,改变目前“分户到人,各事统管”的管理模式,实行按流程、环节的具体事项管理。

马村区国税局 强化重点税源企业管理

本报讯(通讯员张尧、崔志刚)今年年初以来,马村区国税局以服务地方经济发展为己任,以加强重点税源企业管理为切入点,强化税收征管,保证了组织收入又好又快开展。截至9月底,该局重点煤炭行业同比增长1349.18万元,增长91.1%。

该局一是加强重点税源企业纳税宣传与辅导,定期与重点企业财务负责人进行沟通,及时了解企业涉税需求,对企业提出的涉税疑难问题进行讲解与分析,切实提高纳税服务水平;二是完善重点税源信息档案,通过实地

走访调研、税企信息传递和相关

部门信息交换等途径,加强重点

税源信息收集,健全重点税源信

息档案,把握收入主动权;三是加

强重点税源纳税评估,通过对重

点税源的疑点数据进行专项纳税

评估,为企业重大决策和项目建

设提供税收前置服务;四是加强

重大建设项目后续管理,定期走

访重大建设项目企业,了解企业

生产经营和税收情况,并对重大

建设项目管理情况进行自我总结

评价,对管理过程中出现的问题

及时制定改进措施,抓好整改。

中站区地税局 廉政约谈增强干部“免疫力”

本报讯(通讯员张燕)为进

一步加强对干部职工的管理和监

督,促进干部职工廉政勤政,日

前,中站区地税局全面开展廉政

约谈活动,促进干部职工廉洁从

政,增强党员干部拒腐防变“免疫

力”。

该局结合省市局廉政工作要

求和自身实际,根据各科、所和个

人存在的风险和廉政问题,向约

谈对象发出廉政约谈通知,将防

范教育工作关口前移,按照局党

组统一部署,本着“教育、预防、

警示、提醒”的原则,由纪检组

长对四个基层单位和七个机关负

责人分别进行廉政谈话,听取廉

政情况汇报,进行案例提醒警示

,重申党风廉政纪律,听取各单位

对廉政风险防范方面的看法和建

议。

通过加强廉政教育,引导纳

税人有序办税,该分局有效履行

了“始于纳税人需求,基于纳税人

满意,终于纳税人遵从”的服务理

念,最大限度地消除了纳税人因

不熟悉流程而感到办税茫然的疑

虑,也杜绝了不排队、乱插队等不

文明办税行为。

市地税直属分局 导税服务提升纳税人满意度

本报讯(通讯员何茜)为进

一步优化纳税服务,提高服务效

率和水平,面向纳税人提供更为

便捷的贴心服务,8月初以来,市

地税直属分局办税服务厅在工作

任务繁重、人员紧缺的情况下,科

长、副科长轮流值班,实施导税

专业化咨询,使纳税人一进入办

税服务厅,就能感受到高效、便捷

服务所带来的全新变化。

该分局确立导税员为办税大

厅的“指挥棒”,由其承担办税指

引、咨询电话接听、资料预审、

叫号机管理、纳税人分流等综合

服务职能,使目标分散的纳税人

可以方便、快捷找到目标窗口或

办

理

学

习

活

动

在

“人

民在

心中

、转

型我

先

行”

主题

实践

活动

中

站区

国

税

局

开

展

“五

结

合、

促

发

展”

活

动

本

报

讯

员

冯

丹、

张

亚

利

在

“人

民在

心

中

、

转

型

我

先

行”

主

题

实

践

活

动

中

站

区

国

税

局

近

期

开

展

以

“五

结

合、

促

发

展

”

为

主

题

的

一

系

列

活

动

坚

持

与

组

织

收

入

管

理

加

强

纳

税

评

估

、

狠

抓

所

得

税

管

理

加

强

巡

查

巡

管

、

力

促

收

入

大

幅

增

长

。截

至

9

月

底

,

该

局

累

计

入

库

收

2

2

6

0

5

万

元

,

同

比

增

长

6

4

.3

%

,

超

额

完

成

前

三

季

度

税

收

任

务

。坚

持

与

加

强

廉

政

建

设

相

结

合

,

开

展

“廉

政

教

育

课

堂”

,

举

行

集

体

廉

政

宣

誓

及

廉

政

签

名

活

动

,

向

职

工

发

送